

累计新冠确诊超500万例 非洲疫情形势不容乐观

世界卫生组织表示，疫苗供应短缺、交付推迟令许多非洲国家在疫苗接种普及率方面落后

新华社记者

非洲疾病预防控制中心12日发布的数据显示，非洲累计新冠确诊病例已超过500万例，达5011502例，累计死亡134239例，累计治愈4504296例。

近来，非洲部分国家疫情严重反弹，一些地区疫苗接种推进缓慢，疫情形势不容乐观。

南非是非洲新冠疫情最严重的国家，确诊病例数占非洲确诊病例总数三分之一以上。南非国家传染病研究所10日晚发布声明说，南非7日移动平均新增病例数达到5959例，于当天“技术性”进入第三波疫情。

自5月底以来，赞比亚新冠确诊病例数快速上升，单日新增病例数由此前的百例以内增至千例以上，10日和11日单日新增确诊病例均高于2000例；该国新冠重症和死亡病例数近来也大幅增加。

乌干达总统穆塞韦尼6日就新冠疫情防控形势及下一步防控举措发表全国电视讲话时表示，该国第二波疫情中感染者的死亡和危重病例所占比例高于第一波时的情况。

据非洲疾病预防控制中心公布的数据显示，截至10日，已有50个非盟成员国获得约5490万剂新冠疫苗，其中已经接种3590万剂疫苗，但该国自2月启动疫苗接种以来仅有约161万人接种。据媒体报道，南非疫苗接种缓慢并非因为缺少疫苗，而是由于疫苗接种点少、接种点只在工作日开放和网上预约不

和南非。

世界卫生组织5月表示，疫苗供应短缺、交付推迟令许多非洲国家在疫苗接种普及率方面落后。

据非盟数据显示，当前非洲的疫苗需求中99%需要进口。世卫组织非洲区域主任玛奇迪索·穆蒂日前呼吁有关国家能与非洲国家共享疫苗，帮助非洲填补缺口。

一些国家接种速度缓慢。南非人口约有5800万，政府计划在2021年底前为67%的人口接种疫苗。政府订购了超过5000万剂疫苗，但该国自2月启动疫苗接种以来仅有约161万人接种。据媒体报道，南非疫苗接种缓慢并非因为缺少疫苗，而是由于疫苗接种点少、接种点只在工作日开放和网上预约不

利于老年人操作等因素。

在5月举行的联合国安理会关于非洲和平与安全议题的高级别会议上，联合国秘书长古特雷斯说，新冠疫情让非洲1.14亿人陷入极端贫困，并导致非洲大陆经济增长放缓。此外，分裂言论、仇恨言论和错误信息带来新的社会矛盾，增加了地区冲突和不稳定因素。

非盟委员会主席法基曾表示，全球旅行禁令和国家封锁扰乱了非洲经济，导致许多非洲国家通货膨胀、民众失业和生活水平下降等。此外，疫情也对非洲中小企业和公立医院等造成了巨大打击。

(执笔记者：赵宇鹏)
(据新华社卢萨卡6月12日电)



新冠疫苗交接仪式

6月12日，阿富汗总统加尼（中）在首都喀布尔的总统府举行的新冠疫苗交接仪式上讲话。

中国政府援助阿富汗新冠疫苗交接仪式12日在阿总统府举行。

新华社发（阿富汗总统府供图）

美国房价大幅攀升 负面影响渐次显现

新华社记者 王嘉伟 潘丽君 刘亚南

近期美国房价大幅攀升，一些地区房价屡创新高。分析人士认为，美国本轮房价上涨的主要原因是供不应求，房价飙升带来的住房可负担性下降、贫富分化加剧等负面影响渐次显现。

据美国全国房地产经纪人协会最新统计，4月美国成屋销售中间价同比大涨19.1%。其监测的美国183个大都市中，99%的地区房价在今年一季度出现上涨，其中89%的地区房价出现两位数飙升。

此外，衡量美国房地产市场价格水平的重要指标标普/凯斯席勒房价指数3月同比上涨13.2%，较2月的12%进一步加速，创下2005年12月以来最大涨幅。

经济学家普遍认为，美联储超低利率与政府高额新冠疫情期间补贴、保持社交距离等疫情防控措施以及购房适龄人群增加等因素抬升购房需求，而同时房屋库存下滑、新房开工营建不足，由此导致的供应缺口是近期美国房价飙升的主要推手。

去年以来，美联储超宽松货币政策带来大量流动性，美国抵押贷款利率一直保持在较低水平。美国南卡罗来纳大学市场营销系副教授杨晓京认为，低利率使得可以承担购房贷款成本的消费者人数增多，与此同时，消费者可以负担总价更高的房屋，从而助推房价上涨。

美国政府高额补贴进一步“点燃”民众购房热情。新冠疫情暴发后，美国政府出台一系列大规模经济纾困措施，其中失业救济金、家庭纾困金等的发放显著提高美国居民个人收入，提振了包括购房在内的家庭支出。

此外，疫情暴发以来，保持社交距离等防疫措施导致人口密度较低地区的房产需求上升。同时，居家远程办公大面积普及，人们对改善住房条件的需求增加，带动购房需求上升。

从供给端来看，美国房屋库存下滑、住房供应紧张支撑房价走高。美国全国房地产经纪人协会数据显示，截至4月底，美国房屋库存量同比下降超20%，难以满足日益高涨的购房需求。同时，部分购房者出现“囤积居奇”等投机行为，富裕购房者抢购多处房产。

在新房开工、营建方面，由于劳务稀缺且昂贵、复工进程缓慢以及全球木材等建筑材料普遍涨价，美国新房建设成本飙升，迫使房地产开发商缩小工程规模，减少新房建设。

美国房价上涨带来的负面影响正逐步显现。美国全国房地产经纪人协会表示，随着住房成本不断上涨，许多家庭购房压力加剧，特别是首次置业者受到较大影响。有数据显示，全美约60%的家庭已无法支付一套位于当前房价中位数的新房价格。

杨晓京认为，美国房价上涨导致贫富分化进一步加剧。低收入人群越来越负担不起日益昂贵的房价，同时房屋租金也“水涨船高”，增加其日常开销，短期内将有更多人依赖政府补助。而另一方面，高收入人群能享受更多房产增值带来的红利。

诺贝尔经济学奖得主罗伯特·席勒表示，美国房地产市场可能正在形成泡沫。

对于美国房价未来走势，美国银行在一份研究报告中表示，美国住房市场供需严重失衡，逐渐正常化将是漫长过程，预计高房价会持续一段时间。

经济学家认为，未来美联储货币政策如何演进将成为影响美国房地产市场走势的一个重要变量。

美国劳工部日前公布的数据显示，5月美国消费者价格指数同比上涨5%，创2008年8月以来最大同比增幅，显示美国通胀压力继续上升。

杨晓京指出，随着通胀加剧，美联储超宽松货币政策或将无法长期延续，一旦货币政策收紧、利率升高，美国房地产市场或将迅速降温。

（新华社北京6月13日电）

全球童工人数20年来首现反弹

国际劳工组织和联合国儿童基金会10日发布的报告显示，2021年全球童工人数出现20年来首次反弹，升至1.6亿。在6月12日世界无童工日之前发布的这份报告显示，全球童工人数在过去4年里增加840万。

▲6月12日，一名儿童在乌干达坎帕拉街头贩卖口罩。

新华社发（尼古拉斯·卡乔巴 摄）

▼6月11日，一名童工在阿富汗首都喀布尔街头洗车。

新华社发（拉赫马图拉·阿里扎达 摄）



反。原告方面因此对判决强烈不满，表示将提起上诉。韩国有观点认为这一判决可能是顾及日韩关系，但韩国政府在强征劳工问题上今后会采取什么立场值得关注。

另外在6月初，韩国一些环境团体组成了一个阻止日本福岛核污水排放入海的团体，呼吁韩国政府制定包括抵制日本水产品在内的一些政策。如果今后日本继续推进福岛核污水排放入海，可能会激起韩国方面更多反对。

在分析人士看来，目前韩日两国存在领土争端、强征劳工和“慰安妇”等历史问题、贸易争端等多重矛盾，双方之间严重缺乏信任。文在寅的任期到明年结束，菅义伟在国内也面临压力，接下来一段时间双方可能都缺乏改善关系的主动意愿。在这种情况下，即使美国有意撮合，日韩关系也不可能迅速回暖。

三个原因，让日韩领导人这次见面陷入尴尬

持续恶化。这次领导人见面只剩下打招呼，有分析认为这进一步表明双方现在基本处于无话可说的境地。而两国最近发生的一些事，也让这次见面陷入尴尬。

首先，早在七国集团峰会召开之前，日本方面就透露不会提前安排日韩首脑会谈。日本政府消息人士称菅义伟没有会谈的意愿。而韩国方面也未提到将举行首脑会谈。这就决定了这次首脑见面不会谈什么实质内容。

其次，6月11日，韩国政府就日本自卫队宣传片错标日韩争议岛屿（韩国称独岛，日本称竹岛）一事，向日方表达强烈抗议。而在6月初，韩国外交部刚刚就东京奥运会官网将韩日争议岛屿标注为日本领土提出抗议。在

这种气氛下，两国领导人能打招呼已经算是不错了。

第三，韩国这次是作为受邀国参加七国集团峰会的，而日本是七国集团成员。在此之前，美国曾提议邀请韩国加入七国集团，韩国有声音认为这将提高韩国的国际地位，但遭到日本反对。显然，日本并不希望在七国集团内与韩国平起平坐，自然也不会借七国集团峰会之机与韩国改善关系。

事实上，除了领土争端之外，韩日之间近日还有别的问题。

6月7日，韩国首尔中央地方法院驳回了二战强征劳工及其遗属针对16家日企的索赔诉讼。这与2018年10月韩国大法院作出的支持强征劳工个人索赔权的判决截然相



庆祝“俄罗斯日”

6月12日，在俄罗斯首都莫斯科，孩子们放飞风筝，庆祝俄罗斯的国庆日“俄罗斯日”。

新华社发（叶甫盖尼·西尼岑 摄）

G 时事观察